
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE ADM/AEF - CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI A
COMPLESSIVI 766 POSTI PER L’ASSUNZIONE DI VARIE FIGURE

PROFESSIONALI, III AREA F1, PRESSO L’AGENZIA DELLE
DOGANE E DEI MONOPOLI - PROVA SCRITTA - BUSTA 3

1) When is elasticity of demand compared to price equal to 0?
A The price doesn't vary in response to a change in demand
B The demand doesn't vary in response to a change in price
C The variations in price and demand cancel each other out

2) Alcuni studi indicano che l'elasticità della domanda di sigarette rispetto al prezzo è di circa 0,8. Se
un pacchetto di sigarette costa attualmente 2 euro e il governo vuole ridurne del 20 per cento il
consumo globale, di quanto dovrebbe far aumentare il prezzo?
A 25 per cento
B 50 per cento
C 100 per cento

3) In un regime di monopolio:
A Un cartello di imprese è in grado di influenzare il prezzo
B Lo Stato è l'unico soggetto in grado di influenzare il prezzo
C L'impresa monopolista è in grado di influenzare il prezzo

4) In un mercato concorrenziale il prezzo di vendita di un prodotto è p=30 ed il Costo Totale di
produzione di breve periodo è pari a CT=100+6Q^2 . Calcolare la quantità di prodotto che
massimizza il profitto dell'impresa.
A 4,5
B 2,5
C 3

5) Se un Paese registra un deprezzamento della propria valuta, la sua bilancia commerciale come sarà
influenzata?
A Positivamente grazie all'aumento delle importazioni
B Positivamente grazie alla diminuzione delle esportazioni
C Positivamente grazie all'aumento delle esportazioni

6) La domanda interna di pneumatici è data da Q=7200-10P e l'offerta interna da Q=50P, dove la Q è la
quantità di pneumatici e P il loro prezzo unitario. Il prezzo mondiale degli pneumatici è 100 euro e il
governo desidera bloccare completamente le importazioni, ricorrendo a un dazio. A quanto deve
ammontare il dazio?
A 20 euro
B 10 euro
C 30 euro

7) Se un'impresa non rispetta i limiti di emissione di CO2 stabiliti nell'ambito degli accordi
internazionali volti a raggiungere gli obiettivi dell'Agenda 2030:
A Il  costo marginale sociale è superiore al costo marginale di produzione dell'impresa
B L'impresa deve applicare un markup sul prezzo di vendita
C L'impresa migliora il suo rating di sostenibilità

8) Nel prendere le decisioni i policy makers conduco un'analisi costi-benefici (ABC) basata su:
A Ricavi e dazi
B Dazi e accise
C Costi e ricavi

9) The probability that a shooter has to hit a target firing a shot is 0,23. Mark with an X the random
variable that describes the number of shots on a target firing 6 shots. Which is the probability that,
out of 6 shots, none hits a target ?
A 0,32
B 0,21
C 0,40
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10) Le azioni di prevenzione e contrasto alla contraffazione vengono coordinate a livello internazionale
ed  europeo tra le seguenti autorità:
A Europol, Commisione Europea, NAS
B OMD, Europol, Consiglio UE e OLAF
C OLAF, Consiglio UE, Forze di Polizia

11) Descriva il candidato, nell'ambito delle competenze settoriali devolute ad ADM, in cosa si sostanzia
l'attività repressiva della polizia giudiziaria in servizio presso la stessa agenzia.

12) Illustri il candidato le competenze e le attribuzioni di ADM (articolo 61 decreto legislativo n.
300/1999).
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